

体育进学考已6年,靠考试还给孩子健康,靠谱吗?

“不考试,体育课早被挤占了”

本报4月16日讯(记者 徐洁 实习生 谢士钧 丁科) 2008年开始,济南市体育学考变脸:分值由30分升至60分,计入高中录取总成绩。体育与考试挂钩,被认为是“把健康还给学生”的一针强心剂。然而,6年来,学生体质果真因此提高了吗?终身运动的兴趣有没有得到培养?

体质有提高 但并不明显

“围绕体育学考的消费,如家教、专业运动鞋、实心球、排球等,几乎成了一项产业。”一位体育老师说,由于分段计分,考到55分就得60分,考到54.5分就只能得55分,在高中录取中差5分是什么概念?所以,除非特别有把握的家庭和特别不重视孩子成绩的家庭,否则没有人敢掉以轻心,能买的装备几乎都买上,一人考试父母陪练。

“如果没有体育学考,初三的体育课恐怕早就被挤占了。”一位体育老师说。然而,体育学考60分走到了第6年,“把健康还给孩子”的初衷实现了多少?

4月16日,一位不愿意透露姓名的高中老师说,体育学考这6年,学生体质有改善但收效不大。一个例子是,济南市一所优质高中学校高一一个班级近30名男生,16名男生1个引体向上也拉不起来,离国家体质健康标准设定的及格要求相去甚远。

体育老师建议 更新考试内容



16日,济南商贸学校考点,体育学考正在进行。本报记者 徐洁 摄

4月16日,济南十八中一位带队体育老师说,体育与考试挂钩只是一种手段,最终目的还应培养学生终身运动的兴趣。

另一位初中学校老师说,体育学考提至60分后,体育老师的地位提高了,不再像以前那么边缘化,体育课也不再是可以被随意挤占的可有可无的课程。她同时感慨,体育教学也越来越应试,尤其是初三这一年,围绕着体育学考备考,许多更有意思的项目被压缩了。

济南一高中体育老师认为,体育学考的考试项目应该设计更合理,不仅考察学生身体素质,而且着眼于培养学生终身运动的能力,考试是指挥棒,但体育教学不能成为应试的工具。

现状

安全、场地限制使体育课缩水

“多拿1分,孩子的录取希望就多了1分。”16日,在西藏中学考点外等候的考生家长王伟对记者说,目前考生文化课程多,课余时间短,孩子平时锻炼身体的时间很少。他说,孩子是从春节后才开始增加锻炼时间的,短时间内根本无法提高身体素质,更多的是应付考试。

此外,安全和场地限制,也是体育课程缩水的重要原因。为了安全起见,跳山羊、跳箱等项目在初

中体育课上难见踪影。

不少屈居在城区里的热点小学、初中,如果所有的学生站到体育场地上刚刚能站开,更谈不上运动了。

不少一线老师认为,与考试挂钩,或许可以短时间内提高学生的运动技能,但让学生真正爱上运动,能够终身运动,提高身体素质,恐怕“考试”还不是最好的良药。与其考前加练,不如不折不扣地实行“每天一小时”。

市中打造九大教育集团

集团化办学破解“上好学校难”

本报4月16日讯(记者 李飞) 16日,市中区义务教育阶段集团化办学签约仪式在济南泉景中学举行。市中区教育局负责人表示,通过“强强联合、以强带弱”等形式,集团化办学将有效破解“上好学校难”的问题。

据介绍,集团化办学采取“1+X”的组建模式,以“名校+潜力学校”或“名校+优质学校”的方式,组建教育集团,命名形式为“名校校名+教育集团”或“X+教育集团联盟学校”。为鼓励师资的流动,集团内成员学校间定期交流或轮岗的教师在职称评聘、评优评先、干部选拔等方面给予优先考虑。

附:市中区教育集团(联盟)名单

1.育英教育集团:济南育英中学、济南育秀中学。

育英教育集团联盟学校:济南育英中学、济南第六十八中学。

2.实验教育集团:济南实验初级中学、济南泉景中学。

实验教育集团联盟学校:济南实验初级中学、济南第十四中学。

3.经五教育集团:济南市经五路小学、济南市经纬小学、济南市经八路小学。

4.经十一教育集团:济南市经十一路小学、济南市陡沟小学。

5.纬二教育集团:济南市纬二路小学、济南市育晖小学、济南市分水岭小学。

6.南山上山教育集团:济南市南上山街小学、济南市泉海小学、济南市九曲小学。

7.胜利教育集团:济南市胜利大街小学、济南市育秀小学、济南泉景中学小学部。

8.育贤教育集团:济南市育贤小学、济南市后龙小学。

9.民生教育集团:济南市民生大街小学、济南市永长街回民小学。

本月首期会诊圆满结束 月末再掀种植热潮

美法韩三国专家演绎种植牙 五一长假巡诊泉城 预约享四重大礼

随着泉城气温的持续升高,近日济南种植牙因圣贝牙科的国际专家会诊而火爆了起来。本月12日起截至15日,圣贝牙科国际专家种植牙会诊让泉城市民享受了一场种植牙盛宴。众多泉城市民蜂拥而至,争相抢占国际专家会诊的名额。由韩国种植牙魔術师全允植亲手种下9颗牙的刘女士表示:国际专家的手法确实绝妙,让人非常放心,对专家的等待是值得的。

据了解,除了国际专家会诊的“福利”,为了让泉城市民实现快乐优惠看牙,尽享春夏美好时光,种下生活的无限希望,圣贝牙科推出的四重五一口腔优惠套餐还在持续放送:1.种植优惠挂号费免费,免国际专家来诊费、手术费(价值3000元);2. Prudent系列种植牙每颗立减1000元;3.韩国纯美学种植冠每颗立减800元;4.免费加入国际牙科会所优牙健康俱乐部。该活动截止4月30日。

与此同时,济南圣贝牙科院长王海东还透露,为迎接五一长假,本月28日-30日,圣贝牙科将邀请包括韩国著名种植牙博士米格尔、法属黄庭种植牙专家简·海瑟、韩国种植牙“魔术师”全允植、“金牌”种植牙大师崔泰硕等在内的多位国际权威专家莅临济南,对泉城缺牙患者进行会诊。即日起接受专家预约,拨打热线87878000更可享受看牙优惠大礼。

烤瓷牙镶出祸患,种植牙终结痛苦,顾客感叹:

种植牙要趁早 别给自己添堵加乱

因烤瓷牙不当,两年后满口牙全松动,只能吃流食,还为此拔了12颗牙。不管是谁,如果摊上这样的倒霉事,一定会“悔青了肠子”吧。此事就发生在济南市中区的黄先生身上。对于这场遭遇,黄先生只能白认倒霉,好在上周经过圣贝牙科国际专家的亲诊,一口健康的种植牙已经让黄先生终结了痛苦。

做了四颗烤瓷牙 损了八颗健康牙

两年前,黄先生因为患牙周病拔掉了四颗牙,其中有两颗是烤瓷牙。可最近,30岁的他每次吃东西时都觉得牙疼,咬不了硬东西,发展到后来每颗牙都出现松动的情况,而且牙龈出现红肿、发麻的情况。为此黄先生来到济南圣贝牙科。

济南圣贝牙科院长王海东介绍,检查发现,黄先生的包括烤瓷牙在内的多颗牙牙龈萎缩严重,已失去了咀嚼功能,只能拔掉。并且,牙周病的症状十分严重,而出现这么严重的牙病,是因为两年前做烤瓷牙时设计



不当造成的。

王院长表示,黄先生两年前做烤瓷牙时,是需要拉伸两侧的牙来嵌固的,这样做了四颗烤瓷牙,大概需要4颗牙做固定。但是由于本身患有牙周病,黄先生的牙根松动,并不稳固,两侧的牙无法承受烤瓷牙的压力,久而久之使牙根松动起来。同时,拉伸牙固定烤瓷牙时,使牙根增大,食物残渣更容易残留在里面,滋生细菌,加重了牙周病,最后只能将牙龈萎缩严重的牙拔掉。为此黄先生被拔掉了包括烤瓷牙在内的12颗牙,让原本的20颗牙只剩下16颗。

做牙有风险 选国际专家放心种牙

“牙拔掉烤瓷多后,不适当用烤瓷牙的方式修复,这会加重其他牙髓的负担。”王海东院长表示,很多小诊所由于设计不合理,最终导致没一颗牙的病,却牵连其他牙患病。为了不影响正常的生活,王院长建议黄先生选择Prudent种植牙。

王院长介绍,种植牙是选用与人体相匹配的生物相容材料制备而成的人工牙根,植入到牙槽骨内,之后在人工牙根之上进行修复,种植牙能够有效防止牙槽骨及牙龈组织吸收,美观、变形,且不伤邻近好牙,还更好地保护邻牙,牢靠稳固,可承受正常的咀嚼力,无唇系带与卡环,不会导致味觉迟钝与不适感,美观、自然、舒适,如同真牙。圣贝国际牙科引进的Prudent即刻种植牙是最大程度地恢复咀嚼功能,结合凹陷来加深修复系统,可以打造一颗“以假乱真”的新牙。

黄先生还了解到,在圣贝种植牙还可以由国际种植牙专家现场会诊。经过了这一次“治疗”,由于彻底改善了牙周病的黄先生当即预约了国际巡诊专家。三天后,9颗新牙就在黄先生的口中获得了重生。

国际牙医 尽在圣贝

Pearl 源自德国 始于1921

圣贝牙科热线: (0531) 87878000

网址: www.jnsbyk.com

地址: 济南市经一路延长线明湖东路6号
(花园路与历山路交叉口往西500米)

医疗擂台

Prussian种植牙

安全健康领跑行业

圣贝Prussian即刻种植术是高培人群的首选,“快、准、精”三个字可以概括该技术的优势。

快,即一次可成型。据了解,Prussian即刻种植技术可让种植一次成型,在拔牙同时一次植入手,大大减少患者在手术中的痛苦和等待时间,实现“拔了即种”的目标。

准,即无缝对接。Prussian即刻种植牙可立体扫描采集口腔信息,由专家设计最佳种植方案。医生全面把握种植角度、深度、方向,无缝对接口腔环境。

精,即安全有保障。机术后,Prussian即刻种植技术可以使骨质失达到最小程度,尤其对难治性牙周病患者来说,它具有良好的近远期效果,能够解决常规骨种植手术的困难。

为了更大程度保证消费者的权益,维护消费者享受连贯性和便捷性服务的权利,圣贝还承诺Prussian种植体五年全国联保,终身维护。